

# La 43 división sigue cubriéndose de gloria, al infligir durísimo castigo a los rebeldes

## La aviación republicana realiza servicios de gran eficacia en el frente de Levante

(Parte oficial facilitado por el ministerio de Defensa Nacional, correspondiente al sábado, día 11 de junio.)

### EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Con la misma intensidad que en la jornada anterior y con gran protección de aviación y artillería, el enemigo prosiguió ayer su ataque por todos los sectores que defiende nuestra 43 división, estrellándose ante la firme resistencia de los soldados republicanos, que le causaron durísimo castigo. Hoy, durante todo el día, ha proseguido la encarnizada batalla, luchándose con extraordinaria violencia en la margen derecha del río Cinqueta. Un intento de golpe faccioso sobre la ermita de San Salvador fué totalmente rechazado.

LEVANTE.—Al sudeste de Puebla de Valverde los rebeldes continuaron, después de varios ataques muy intensos, ocupar vértice Caifás, siendo rechazados rotundamente en sus intentos contra vértice Marrón, en el sector de Mora de Rubielos. En la zona de Lucena del Cid se lucha con gran dureza en las inmediaciones de Useras, donde las tropas leales resisten tenazmente la fuerte presión enemiga.

### AVIACION

La aviación republicana actuó durante toda la jornada, realizando eficacísimos servicios de bombardeo y ametrallamiento en todos los frentes.

En combate con siete Meisserschmidt, nuestros cazas lograron derribar dos de ellos, cayendo una incendiado en las proximidades de Benicasin y otro que se destruyó junto al pantano de Quinlo. Un mosca propio chocó contra un caza rebelde, ardiendo ambos. En los demás frentes, sin noticias de interés.—Febus.

## Del Madrid heroico y mártir

### HACIA UNA PERFECTA RECOLECCION DE LA COSECHA

MADRID, 11.—El gobernador manifestó que se había acatado perfectamente la orden dictando normas para la recolección.

En la Sección Agronómica se han inscrito muchos campesinos evacuados que han salido ya a las faenas agrícolas.

La alimentación de estos campesinos será mejorada en atención al esfuerzo que realizan.

Se han aprobado las bases de jornales y otras condiciones.

Ninguna entidad ni ningún particular podrán retener las cosechas. Únicamente podrá almacenarlas el Estado, pagando su importe a precio de tasa. El baullo del año pasado no se repetirá.

Dió cuenta de la detención de los comerciantes Pedro González Contreras y Ramón Truncado, que ocultaban siete toneladas de lana, piezas de tela de colchón y colchones.

El gobernador conferenció con el director de Seguridad, por teléfono, precisando que para la entrada y salida de Madrid sólo se necesitan los certificados de trabajo, sin que sea necesario el salvoconducto. Únicamente se pondrá obstáculo a quienes, sin justificación ni motivo, pretenden entrar en Madrid desde Levante.—Febus.

### LAS FAENAS DE LA RECOLECCION

MADRID, 11.—Se han inscrito más de mil quinientas mujeres para las rudas faenas de la recolección de las cosechas.—Febus.

### LOS SERVICIOS MEDICOS

MADRID, 11.—La Delegación de Asistencia Médica ha publica-

do una nota excitando a los sanitarios no movilizados a enviar una nota de los servicios que podrían prestar en pueblos y poblaciones.—Febus.

### LA REGIONAL DE LA C. N. T.

MADRID, 11.—Se ha reunido el Comité regional de la C. N. T. para examinar la situación política y sindical, congratulándose de la armonía reinante entre las dos sindicales.—Febus.

### EXPOSICION DE PERIODICOS MURALES

MADRID, 11.—Mañana se celebrará la clausura de la exposición de periódicos murales organizada por Cultura Popular.—Febus.

### Ejercicios antiaéreos en Praga

PRAGA, 11.—El presidente de la República acompañado del ministro de Defensa Nacional ha presenciado los ejercicios de defensa antiaérea, celebrados en las cercanías de esta población.

Felicitó a los jefes de las fuerzas por las excelentes maniobras realizadas.—Febus.

### El rapto de un niño

MIAMI, 11.—El autor del rapto del niño Jimmy Gash, ha confesado su delito. Dijo que no tenía cómplices.

Confirmando que el niño murió asfixiado, casualmente, habiendo abandonado su cadáver para deshacerse de él.—Febus.

## LOS FINES DE GUERRA DE LA REPUBLICA

### Después de la paz, la reconstrucción de la Patria

El último de los fines de guerra de la República expuestos por don Juan Negrín en su trascendental discurso radiado de la noche del 30 de abril último es como sigue:

“Amplia amnistía para todos los españoles que quieran cooperar a la inmensa labor de reconstrucción y engrandecimiento de España. Después de una lucha cruenta como la que ensangrienta nuestra tierra, en la que han resurgido las viejas virtudes de heroísmo e idealidad de la raza, cometerá un delito de traición a los destinos de nuestra patria aquel que no reprima y ahogue toda idea de venganza y represalia, en aras de una acción común de sacrificios y trabajos que por el porvenir de España estamos obligados a realizar todos sus hijos.”

—o—

¡Magníficas palabras! El patriotismo, la generosidad, la clarividencia, las inspiraron en buena hora. Tienen un antecedente. En un discurso pronunciado en Valencia por el jefe del Estado, don Manuel Azaña, se apunta la misma idea. Decía el insigne presidente de la República que, una vez terminada la lucha actual, los españoles tendríamos que seguir viviendo juntos. Y para ello deberíamos olvidar los odios, acallar los rencores, renunciar a las venganzas y a las represalias, por justas y bien fundadas que pudieran parecernos. Tendría que imponerse, fatal y necesariamente, el instinto de conservación. Nada podría contra él.

Don Juan Negrín lo comprende así también. Y le acompañan en su opinión todos los miembros del Gobierno. Y todos los elementos que ese Gobierno representa. Y todos los españoles que saben pensar alto y sentir hondo.

### Repercusiones mundiales de la guerra española

## No hay que esperar ninguna acción enérgica del Gobierno inglés

LONDRES, 11.—En los círculos políticos se dice que no hay que esperar una acción enérgica del Gobierno por los bombardeos de poblaciones españolas.

Se descarta toda creencia de represalias, contrarias a la tradición británica.

Estiman que la solución estriba en la retirada de voluntarios, que haría cambiar la fisonomía de la guerra en España, haciendo desaparecer los incidentes internacionales.—Febus.

### LA PRENSA FRANCESA Y LOS BOMBARDEOS REBELDES

PARIS, 11.—La Prensa francesa arremete en su dureza contra los rebeldes españoles, haciendo serias advertencias a Salamanca y a los países que ayudan a Francia.—Febus.

¡Cuánta sangre se ha derramado ya! ¡Y cuánta ¡ay! se derramará todavía!... Jamás conoció España más dolorosa prueba nacional. Una generación ha sido sacrificada al feroz egoísmo de unas clases incomprensivas. Pero, sin duda, esas clases no creyeron que su rebelión contra la legalidad determinaría tan horrenda catástrofe. Esperaban que todo se reduciría a una “pavada” y una “saguntada” más. Recordaban el precedente del 13 de septiembre, cuando bastó la proclama de un general, comandante de una región militar excéntrica, para que la fachada constitucional de la Monarquía se hundiese con estrépito. Su asombro fué enorme así que vieron que la República se defendía y corrían a las armas, en su apoyo, centenares de miles de hombres.

Y ese asombro se trocó en traición. La guerra civil se cambió en guerra de independencia. Vinieron los extranjeros con sus carros de asalto y sus aviones de bombardeo. Pasaron el Estrecho, como si hubieran vuelto los tiempos de Tarik y Muza, enjambres de africanos, ávidos y crueles. Y España se cubrió de desolaciones. Y no hubo una madre que no llorara y no vistiera de luto...

—o—  
Cuando vuelva la paz, habrá que enterrar a los muertos y que limpiar de ruinas el solar patrio. Harán falta para tan magna obra todos los brazos y todas las voluntades. Sólo se exigirá buena intención y deseo ferviente de reparar los daños inmensos sufridos por España. Se llamará a las conciencias honradas, a los cerebros claros, a los corazones nobles, estén donde estén, sea el que sea su rótulo social o político. No se excluirá sino a aquellos

que se excluyan por sí mismos. La amnistía borrará el pasado, si no del recuerdo colectivo, porque es imposible, a lo menos de inmediatas derivaciones del nuevo estado de cosas. La fiebre de la reconstrucción se apoderará de veinticuatro millones de españoles. Y la minoría que pretendiera oponerse a su hercúleo esfuerzo indispensable, será barrida y aniquilada por el anatema general.

Fabián VIDAL

### Companys cumplimenta a Azaña

BARCELONA, 11.—El presidente de la Generalidad, señor Companys, ha estado esta mañana en la residencia presidencial, cumplimentando al presidente de la República, don Manuel Azaña.

### Constitución del Centro Cervantes en París

BARCELONA, 11.—Se ha constituido en París el Centro Cervantes, fundado por un grupo de hispanistas amigos de la España republicana, para estrechar las relaciones entre Francia y España.—Febus.

### Noticiero valenciano

#### UN DONATIVO DE LA C. N. T.

VALENCIA, 11.—El Subcomité nacional de la C. N. T. acordó aportar 500 pesetas para el monumento a Méjico. Se examinó ampliamente la situación militar.—Febus.

#### UNA APARATOSA TORMENTA

VALENCIA, 11.—A media noche descargó sobre Valencia y alrededores una aparatosa tormenta de truenos y relámpagos. Se ignoran daños o desgracias.

#### CONTRA LOS COMERCIANTES LADRONES

VALENCIA, 11.—Los Tribunales de guardia han dictado numerosas sentencias de multas contra individuos que se dedicaban a la especulación y a la venta de artículos. Entre los condenados está el marroquí Mohamed Ben Larbi, multado con tres mil pesetas por venta de gafas negras a precios abusivos.—Febus.

### Lotería Nacional

#### SORTEO DEL DIA 11 DE JUNIO

Primer premio, 4.137, Madrid; segundo premio, 14.833, Barcelona; tercer premio, 4.480, Madrid; cuartos premios, 9.140, Barcelona; 14.730, Madrid; 30.729, Madrid; 13.205, Valencia; 27.847, Murcia; 33.190, Barcelona; 26.533, Valencia; 13.691, Barcelona; 22.098, Alicante; y 17.540, Valencia.—Febus.

# Del momento político Las subsistencias

## LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE TRABAJO

BARCELONA, 11. — La nota más destacada de la Conferencia Internacional del Trabajo celebrada en Ginebra ha sido la intervención del delegado de España, Rodríguez Vega.

En los pasillos se hicieron precisiones cerca de dicho delegado para que en su discurso no aludiese a la situación española ni atacara al fascismo, que es negación del avance social.

En su discurso afirmó que para nada sirven las preocupaciones sociales a un país si pierde su independencia.

El delegado de China fué convencido, y en su intervención se abstuvo de aludir al fascismo.—Febus.

## LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

BARCELONA, 11. — La "Gaceta" publica hoy una disposición dictando normas a las que se han de ajustar los automóviles para cruzar la frontera.—Febus.

## LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

BARCELONA, 11.—Se ha reunido la Ejecutiva de la U. G. T., acordando el ingreso de sesenta y nueve secciones.

Fuó aprobado un informe sobre la marcha del Comité nacional de Enlace. Se acordó celebrar una reunión de secretarios de federaciones nacionales para informarles de la reunión del Consejo de la S. S. I.

Se dió cuenta del propósito de celebrar el día 13 en París una Conferencia Internacional para tratar de la situación china y española.

En dicha reunión se tratará del derecho de España a abastecerse de armas y sobre los bombardeos de poblaciones civiles.

Jouhaux viene realizando gestiones para que el mayor éxito corone dicha conferencia.—Febus.

## DECLARACIONES DE VAZQUEZ HUMASQUE

BARCELONA, 11.—Vázquez Humasqué ha hecho declaraciones a los periodistas, mostrándose satisfecho de los agricultores, Sindicatos y comerciantes, por la colaboración prestada en los trabajos de evacuación de los productos del campo.

Elogió a los agricultores catalanes, que con todo empeño han salvado las cosechas que los facciosos querían destruir por aire, mar y tierra.

Abogó por que los artículos que no sean de primera necesidad sean exportados para convertirlos en divisas. Agradeció la colaboración prestada en este aspecto por la Generalidad.—Febus.

## LA ACTUACION DEL CONSEJO DE LA INFANCIA EVACUADA

BARCELONA, 11.—El ministerio de Instrucción ha facilitado una nota acerca de la actuación del Consejo de la Infancia Evacuada. Da cuenta de los ofrecimientos de entidades como la C. G. T. de Orán y alude a las expediciones salidas últimamente para Orán y Francia.

Antes de salir los niños fueron obsequiados con un almuerzo en el comedor del Ministerio.—Febus.

## SALIDA DE NIÑOS PARA ORAN

BARCELONA, 11.—El ministro de Instrucción estuvo despidiendo a los niños que han marchado a Orán.—Febus.

## EL ABASTECIMIENTO DE PATATAS

Implantado el abastecimiento de patatas por racionamiento, éste tendrá lugar por carnet y en los establecimientos comerciales en que se hacen los repartos de Abastos.

Este abastecimiento empezará el próximo martes, repartiéndose a los carnets comprendidos en los comercios del número 1 al 46 y a un kilo por ración. El precio de venta al público será el de 80 céntimos kilo.

Mañana, lunes, de diez a doce, deberán pasar a recoger la orden de entrega de las patatas que les ha correspondido los comercios del casco del 1 al 46.

Estas patatas serán puestas a la venta del martes al jueves. El sobrante de patatas que no fuere retirado por los clientes será inmediatamente declarado a la Consejería de Abastos, y como por esta dependencia se establecerá investigaciones, aquel comercio que no lo declare se le retirará el racionamiento general.

## DEL GOBIERNO CIVIL

### PARA UNIFICAR PRECIOS

Como de costumbre, recibió ayer el gobernador a los periodistas. Les manifestó que no había nada noticiable y que la tranquilidad en la provincia era absoluta. Únicamente —añadió— puedo decirles que esta tarde se celebrará una reunión en mi despacho con dueños y encargados de control de fondas, hoteles, cafés y bares, para tratar de la unificación de precios de los artículos que en estas industrias se expenden y regularizar las condiciones de venta, de cuyos acuerdos se facilitará una nota por medio de la Prensa.

### DONATIVOS

Donativos entregados por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Salvador Sánchez Hernández, a los organismos que se citan a continuación: Consejo municipal de Abarán, once piezas de tejidos y dos cajas de leche en polvo con un peso de 114 kilos y un importe de pesetas 4.204,50; Socorro Rojo Internacional, dos cajas de leche en polvo con un peso de 114 kilos; Cuerpo de Seguridad, Grupo Uniformado de Murcia, cinco cajas de leche en polvo con un peso de 285 kilos; Centro de Telégrafos de Murcia, 100 kilos de leche en polvo; Centro de Correos, 114 idem id.; Casa Provincial del Niño, 342 idem id.; Cruz Roja Española, 114 idem id.; Compañía Telefónica, 79 idem id.; Manicomio Provincial, 228 idem id.; delegado de Evacuación, 114 idem idem; Comisaría de Investigación y Vigilancia, 228 idem id.; socorros, comidas presos, evadidos y refugiados del Gobierno civil, pesetas 5.000; 12 Grupo de Asalto de Murcia, cuatro piezas tejidos con un importe de pesetas 832,80; Campo de niños General Lukas, ocho piezas de tejidos con un importe de pesetas 1.675; Hospital municipal de Aguilas, diecisiete piezas de tejidos con un importe de pesetas 5.574,70; Manicomio provincial de Murcia, diez piezas de tela con un importe de pesetas 2.295,90; periodistas y personal de la Prensa local, 130 kilos de leche en polvo; delegado de Asistencia Social, 114 idem idem; Jefatura Transportes Carabineros, 228 idem id.; Liga Nacional Mutilados Guerra, 114 idem idem; Socorro Internacional Antifascista, 114 idem id.; personal oficinas Gobierno civil, 57 idem id.; Colonias Infantiles de Guerra, 228 idem id.; comedores y refugios municipales, 57 idem id.; Hospital provincial de Murcia, 171 idem id.; Mujeres Antifascistas, 57 idem id.; Consejo municipal de Murcia, 570 idem id.; Consejo municipal de Murcia, para el Cuerpo de Bomberos, 5.000 pesetas; Consejo municipal de Murcia, para los sirvientes de la cocina de Los Cuáqueros, 2.000 pesetas.

Suman en total estos donativos pesetas 26.572,30, con exclusión de la leche en polvo que es gratuita. Murcia, 10 de junio de 1938.

El Gobierno de la República española, ha hecho, según el viejo "argot" periodístico, una combinación de gobernadores. Todos tenemos que acatar esta combinación, que indudable, indiscutiblemente, obedece a un plan gubernamental para la victoria. No sólo con la sangre generosa que está empapando las tierras de España en los frentes, sino que también con el tacto, la habilidad, la política en la retaguardia, se precisa ganar la guerra. Todos estamos obligados a disciplina cualquiera sea el sitio, el lugar que el Gobierno responsable nos señale. Todo esto no puede ser ni es posible que sea discutible, ni discutido. Los sentimientos, los afectos, el reconocimiento, la propia conveniencia, no personal sino patriótica en sentido regional o local pueden ser un motivo capaz de pretender aceptar libre y espontáneamente las decisiones gubernamentales. El imperio del yo, tomado en un sentido de criterio personal, queda sepultado ante la honda tragedia que vivimos.

Don Antonio de Gracia Pons, ha sido trasladado a Jaén, después de haber regentado desde octubre de 1936 la provincia de Granada, hoy con su capitalidad en Baza. Decir que los granadinos, los bastetanos antifascistas lo sentimos, es una verdad axiomática. Desde octubre de 1936, hemos observado, visto y oído toda su actuación. Del caos justificadísimo por tantos años y siglos de explotación y servidumbre y de toda la generosidad y comprensión de los responsables del momento revolucionario en Baza, al quedar rotos todos los resortes del mando, supo reajustar éstos, organizar una provincia, imponer el sentido estatal y hacer del orden en la retaguardia la primera virtud antifascista y señalar la ruta más eficaz para la victoria. Podrá haber dejado algún disgusto por no haber servido algún interés simpático, más o menos afectivo, pero en los días de su mando, en la provincia de Granada, no ha sido otra cosa que un gobernador del Frente Popular. Es muy difícil gobernar, juzgar, actuar, vivir. Cuando todo esto se realiza personalmente y con plena responsabilidad y se duerme con la conciencia tranquila es que el triunfo consagra los esfuerzos humanos que la razón acompaña y el porvenir ilumina.

No voy a detallar todos los triunfos conseguidos por don Antonio de Gracia Pons en la provincia de Granada, hoy su capitalidad en Baza. La Historia podrá alguna vez hablar de estos detalles, porque madre Clio, el numen galdosiano, todo lo llega a conocer y todo lo sabe, hasta la discreción de echar el telón en horas oportunas. Si puedo afirmar que desde octubre de 1936, que como refugiado en el pueblo de mi nacimiento lo conocí, y mi viejo pecado de político, que no ha pedido nunca nada y lo mira todo, ha observado la actuación de don Antonio, plenamente identificado con el anhelo del Gobierno de recuperar los resortes del mando para el aceleramiento de la victoria, y absolutamente compenetrado con la voluntad del Frente Popular.

¿Qué ha sido don Antonio de Gracia Pons durante su mando en la provincia de Granada? Un político. Esta palabra parece que se encuentra bastante desacreditada. Ha sido confundida muchas veces con caciquismo, dominio, influencia, recomendación, todo el sentido espectacular del poder del Estado, dominando súbditos, que no puede ser aplicada a un excelentísimo señor gobernador civil de una provincia, que en estas horas de tasas y racionamiento ha comido alguna vez sin pan y su enlace ha tenido que formar en las colas. Esto está plenamente reconocido por todo Baza, la provincia de Granada, que lo ha reconocido y visto.

La política—dice el publicista Azaña, hoy Su Excelencia—no es un arte; es una creación, y por ello tiene la grandeza de todas las artes. Si hubiera amado más—dice, refiriéndose a Ganivet—, habría coqueteado menos, y la salvación hubiera sido posible. Don Antonio de Gracia se ha salvado, no ha coqueteado; durante su mando en la provincia de Granada ha amado, ha seguido un sentido objetivo de la política gubernamental, interpretando todos los anhelos del Frente Popular, teniendo toda la energía serena, ecuaníme, para rectificar apetencias, menos o más ideológicas, para construir una provincia estatal, que sus manos han creado.

El Gobierno lo lleva a Jaén. No lo siento. Todos y cada uno estamos obligados a ir donde se nos designe. Como granadino, como bastetano, como español, no puedo decir otra cosa: don Antonio de Gracia, salud.—Baza, junio 1938.—Antonio Matos, de Izquierda Republicana.

## Un seísmo en varios países

LONDRES, 11.—Esta mañana se ha notado en Londres un fuerte movimiento sísmico, registrado también en Bélgica y Francia.—Febus.

## HALLAZGO

En el cuartel de guardias de Asalto de esta capital se hallan depositadas dos radiografías, que se entregarán a quien justifique ser su dueño.

## Vida obrera

El Sindicato de Obreros Metalúrgicos (U. G. T.) pone en conocimiento de los familiares de los afiliados a este Sindicato que se encuentran incorporados en unidades del Ejército que, al objeto de darles cuenta de un asunto de suma importancia para los mismos, se pisen por nuestra secretaria (Casa del Pueblo) los días laborables, de ocho a diez de la noche.—El secretario.

## PERDIDA

De una cartera, conteniendo 350 pesetas en billetes del Banco de España y toda la documentación de Jaime Carrasco Escobar, sargento de la 37 brigada, con residencia en Elche (Alicante).

Se ruega la entreguen en la Comisaría de Vigilancia, teniendo en cuenta que puede disponerse de la cantidad que contenía la persona que la entregue, toda vez que lo que interesa es la documentación.

## Compramos

Cera y cerones de panal de abejas. Plaza de Toros, letra G.

## ESPECTACULOS

(EMPRESA INIESTA) TEATRO CIRCO VILLAR. — Hoy, domingo, desde las 3,30 a las 12,30, el gracioso dibujo POPEYE SKIADOR y PASA PORTE A LA FAMA, en español. Mañana, lunes, "Bailes cancioneros", en español.

CINEMA CINEMA. — Hoy, domingo, desde las 3,30 a las 12,30, el dibujo sonoro BETTY SIGUE LA MODA y LA ULTIMA AVANZADA, en español. Mañana, lunes, "Su primera escapada", en español.

CINEMA INIESTA. — Hoy, domingo, desde las 3,30 a las 12,30, el dibujo de Popeye y RIVAL DEL VULCANO y CRISIS MUNDIAL, en español. Mañana, lunes, "Furia", en español.

SALON SPORT VIDAL. — Hoy, domingo, desde las 3,30 a las 12,30, el dibujo de Popeye DONDE LAS DAN LAS TORMAN y EL DICTADOR, en español. Mañana, lunes, "China en la India".

CINE POPULAR. — Hoy, domingo, desde las 4,30 a las 11,30, beneficio de la Casa Provincial del Niño de Murcia.

## Delegación provincial de Reforma Agraria

### DISTRIBUCION DE JUDIAS PARA SIEMBRA

Se pone en conocimiento de las colectividades agrícolas, Consejos de administración de fincas incautadas y comunidades de obreros individualistas, que a partir de la fecha se procederá por esta delegación a la distribución de judías para siembra. El precio de las mismas es el de 4,50 pesetas kilo.

Para poder retirar dichas semillas será preciso presentar un escrito firmado por el presidente y secretario con el sello de la colectividad, comunidad o Consejo de administración, en el que se haga constar de modo claro el nombre de la finca y el número de tahullas en que han de ser cultivadas, así como también la cantidad de semilla que se precisa.

Los particulares deberán dirigirse al Servicio Agronómico.—Murcia, 11 de junio de 1938.—El jefe de la Delegación, Julio F. Cordero.

## Nuevo comandante militar de la plaza

Hemos recibido un atento saludo del nuevo comandante militar de la plaza, coronel don Adolfo Roda Vaquera, ofreciéndonos en dicho cargo. Al felicitarle por este nombramiento le deseamos grandes aciertos en su gestión.

## Farmacias de guardia

### NOCHE Y MADRUGADA

Día 12.—De 9 a 13: Montesinos, plaza de Santa Catalina; Poveda, Plano San Francisco; López Jiménez, Platería; Pardo, plaza de la Puxmarina; Sánchez Solís, plaza de Santa Eulalia, y Hernández, Floridablanca, 5. De 13 a 21: Montesinos, plaza de Santa Catalina; Sánchez Solís, plaza Santa Eulalia, y Hernández, Floridablanca, 5. Noche y madrugada: Sánchez Solís, plaza Santa Eulalia; Sanpauval, calle de Pascual. Día 13.—Noche y madrugada: López Jiménez, Platería; Molina Estrada, Floridablanca, 58.

## Notas de la Alcaldía

### LA BANDA DEL SEVILLA

Hablando el alcalde con los periodistas sobre las gestiones realizadas con el subsecretario de Guerra a fin de poder traer a Murcia la banda del regimiento de Sevilla, manifestó que habiéndose enterado por los periodistas que dicha unidad musical continuaba en Cartagena sin encaje en ninguna brigada, había cursado un telegrama al general Miaja recordando la petición y recabando de su autoridad la concesión a Murcia de la mencionada banda.

## La Permanente del Consejo provincial

Breve fué la sesión que ordinariamente celebra los sábados la Permanente del Consejo provincial.

Se aprobaron el acta de la anterior y los informes de Personal, Asistencia Social y Obras y Vías que se presentaron a la Corporación.

Como no hubo ruegos y preguntas, se levantó seguidamente la sesión.

### A. U. S.

## Ciclo de conferencias radiadas

El nuevo Comité local de la Asociación de Amigos de la Unión Soviética en Murcia ha organizado un ciclo de conferencias por radio con el fin de ponerse en contacto una vez más con la opinión antifascista, valiéndose para ello de tan eficaz medio de difusión.

Las conferencias a que aludimos tendrán lugar todos los lunes, a las diez de la noche, y la primera tendrá lugar el próximo lunes, día 13 de los corrientes, a cargo del camarada Angel Tévar, secretario de Propaganda, que desarrollará el tema "La adhesión de los sindicatos soviéticos a la F. S. I."

Ningún antifascista debe dejar de escuchar estas conferencias, en las que se expondrán los progresos de toda índole alcanzados por el gran pueblo hermano.

Murcia, 10 de junio de 1938.

## Don Antonio de Gracia: Salud

El Gobierno de la República española, ha hecho, según el viejo "argot" periodístico, una combinación de gobernadores. Todos tenemos que acatar esta combinación, que indudable, indiscutiblemente, obedece a un plan gubernamental para la victoria. No sólo con la sangre generosa que está empapando las tierras de España en los frentes, sino que también con el tacto, la habilidad, la política en la retaguardia, se precisa ganar la guerra. Todos estamos obligados a disciplina cualquiera sea el sitio, el lugar que el Gobierno responsable nos señale. Todo esto no puede ser ni es posible que sea discutible, ni discutido. Los sentimientos, los afectos, el reconocimiento, la propia conveniencia, no personal sino patriótica en sentido regional o local pueden ser un motivo capaz de pretender aceptar libre y espontáneamente las decisiones gubernamentales. El imperio del yo, tomado en un sentido de criterio personal, queda sepultado ante la honda tragedia que vivimos.

Don Antonio de Gracia Pons, ha sido trasladado a Jaén, después de haber regentado desde octubre de 1936 la provincia de Granada, hoy con su capitalidad en Baza. Decir que los granadinos, los bastetanos antifascistas lo sentimos, es una verdad axiomática. Desde octubre de 1936, hemos observado, visto y oído toda su actuación. Del caos justificadísimo por tantos años y siglos de explotación y servidumbre y de toda la generosidad y comprensión de los responsables del momento revolucionario en Baza, al quedar rotos todos los resortes del mando, supo reajustar éstos, organizar una provincia, imponer el sentido estatal y hacer del orden en la retaguardia la primera virtud antifascista y señalar la ruta más eficaz para la victoria. Podrá haber dejado algún disgusto por no haber servido algún interés simpático, más o menos afectivo, pero en los días de su mando, en la provincia de Granada, no ha sido otra cosa que un gobernador del Frente Popular. Es muy difícil gobernar, juzgar, actuar, vivir. Cuando todo esto se realiza personalmente y con plena responsabilidad y se duerme con la conciencia tranquila es que el triunfo consagra los esfuerzos humanos que la razón acompaña y el porvenir ilumina.

No voy a detallar todos los triunfos conseguidos por don Antonio de Gracia Pons en la provincia de Granada, hoy su capitalidad en Baza. La Historia podrá alguna vez hablar de estos detalles, porque madre Clio, el numen galdosiano, todo lo llega a conocer y todo lo sabe, hasta la discreción de echar el telón en horas oportunas. Si puedo afirmar que desde octubre de 1936, que como refugiado en el pueblo de mi nacimiento lo conocí, y mi viejo pecado de político, que no ha pedido nunca nada y lo mira todo, ha observado la actuación de don Antonio, plenamente identificado con el anhelo del Gobierno de recuperar los resortes del mando para el aceleramiento de la victoria, y absolutamente compenetrado con la voluntad del Frente Popular.

¿Qué ha sido don Antonio de Gracia Pons durante su mando en la provincia de Granada? Un político. Esta palabra parece que se encuentra bastante desacreditada. Ha sido confundida muchas veces con caciquismo, dominio, influencia, recomendación, todo el sentido espectacular del poder del Estado, dominando súbditos, que no puede ser aplicada a un excelentísimo señor gobernador civil de una provincia, que en estas horas de tasas y racionamiento ha comido alguna vez sin pan y su enlace ha tenido que formar en las colas. Esto está plenamente reconocido por todo Baza, la provincia de Granada, que lo ha reconocido y visto.

La política—dice el publicista Azaña, hoy Su Excelencia—no es un arte; es una creación, y por ello tiene la grandeza de todas las artes. Si hubiera amado más—dice, refiriéndose a Ganivet—, habría coqueteado menos, y la salvación hubiera sido posible. Don Antonio de Gracia se ha salvado, no ha coqueteado; durante su mando en la provincia de Granada ha amado, ha seguido un sentido objetivo de la política gubernamental, interpretando todos los anhelos del Frente Popular, teniendo toda la energía serena, ecuaníme, para rectificar apetencias, menos o más ideológicas, para construir una provincia estatal, que sus manos han creado.

El Gobierno lo lleva a Jaén. No lo siento. Todos y cada uno estamos obligados a ir donde se nos designe. Como granadino, como bastetano, como español, no puedo decir otra cosa: don Antonio de Gracia, salud.—Baza, junio 1938.—Antonio Matos, de Izquierda Republicana.

## Un seísmo en varios países

LONDRES, 11.—Esta mañana se ha notado en Londres un fuerte movimiento sísmico, registrado también en Bélgica y Francia.—Febus.

## HALLAZGO

En el cuartel de guardias de Asalto de esta capital se hallan depositadas dos radiografías, que se entregarán a quien justifique ser su dueño.

## Vida obrera

El Sindicato de Obreros Metalúrgicos (U. G. T.) pone en conocimiento de los familiares de los afiliados a este Sindicato que se encuentran incorporados en unidades del Ejército que, al objeto de darles cuenta de un asunto de suma importancia para los mismos, se pisen por nuestra secretaria (Casa del Pueblo) los días laborables, de ocho a diez de la noche.—El secretario.

## PERDIDA

De una cartera, conteniendo 350 pesetas en billetes del Banco de España y toda la documentación de Jaime Carrasco Escobar, sargento de la 37 brigada, con residencia en Elche (Alicante).

Se ruega la entreguen en la Comisaría de Vigilancia, teniendo en cuenta que puede disponerse de la cantidad que contenía la persona que la entregue, toda vez que lo que interesa es la documentación.

## Compramos

Cera y cerones de panal de abejas. Plaza de Toros, letra G.

## ESPECTACULOS

(EMPRESA INIESTA) TEATRO CIRCO VILLAR. — Hoy, domingo, desde las 3,30 a las 12,30, el gracioso dibujo POPEYE SKIADOR y PASA PORTE A LA FAMA, en español. Mañana, lunes, "Bailes cancioneros", en español.

CINEMA CINEMA. — Hoy, domingo, desde las 3,30 a las 12,30, el dibujo sonoro BETTY SIGUE LA MODA y LA ULTIMA AVANZADA, en español. Mañana, lunes, "Su primera escapada", en español.

CINEMA INIESTA. — Hoy, domingo, desde las 3,30 a las 12,30, el dibujo de Popeye y RIVAL DEL VULCANO y CRISIS MUNDIAL, en español. Mañana, lunes, "Furia", en español.

SALON SPORT VIDAL. — Hoy, domingo, desde las 3,30 a las 12,30, el dibujo de Popeye DONDE LAS DAN LAS TORMAN y EL DICTADOR, en español. Mañana, lunes, "China en la India".

CINE POPULAR. — Hoy, domingo, desde las 4,30 a las 11,30, beneficio de la Casa Provincial del Niño de Murcia.

## Comedores de Asistencia Social

NUMERO PREMIADO AYER